



东西部协作进行时

2025 珠遵协作新茶饮供应链发展大会在遵举行

本报讯(记者 林朋 闫秋雷 吴凡)9月20日,以“新茶饮·珠遵造”为主题的2025珠遵协作新茶饮供应链发展大会在遵举行。遵义市委副书记刘承东,珠海市委常委、市委宣传部长徐剑出席并致辞,贵州省人民政府副秘书长、广东省粤黔协作工作队临时党委书记、领队肖南龙,贵州省农业农村厅党组成员、副厅长唐隆强,广东省农业农村厅督查专员韦浩

等参加活动。刘承东代表中共遵义市委向莅临大会的各位领导、各位来宾表示热烈欢迎。他说,自2021年珠海对口协作遵义以来,两地在产业发展、消费协作、社会帮扶等领域取得显著成效。希望两地以此次大会为契机,在新茶饮原料种植、产品研发、品牌建设、市场拓展等环节开展更加深入广泛的交流合作,持续完善新茶饮供应链体系,

不断提升产业附加值和市场竞争能力,为推动茶产业转型升级、助力乡村振兴、促进区域经济协调发展作出更大贡献。

贵州省人大常委会原副主任、贵州省茶文化研究会荣誉会长傅传耀,中国工程院院士、贵州大学校长宋宝安,中国工程院院士、湖南师范大学校长刘仲华,中国茶叶流通协会副会长姚静波,中国国际茶文化研究会副会长、浙

江大学茶叶研究所所长王岳飞围绕供应链优化、产业创新等内容作了主旨发言。

会上,为全国新茶饮供应链中心战略咨询专家委员会主任、副主任颁发了聘书,正式发布了新茶饮供应链交易平台,贵州新茶饮大宗原料茶交易平台同步上线,举行了重点产销合作项目签约仪式。据了解,贵州沃丰茶业、中香生物(上海)、珠遵新茶饮研

究院等12家企业现场签约12个产销项目,总金额达1.12亿元,涵盖原料供应、产品研发、市场拓展等领域,湄潭农村商业银行、贵州银行湄潭支行向春水堂茶业、遵义茶叶交易中心等企业授信超3亿元。

粤黔两地政府有关负责同志、国家级行业协会负责人、科研院所专家以及全国新茶饮头部企业负责人等300余人参加。

2025年贵州·台湾经贸交流合作恳谈会 黔台现代农业融合发展对接会在我市召开

本报讯(记者 李婷婷)9月20日,2025年贵州·台湾经贸交流合作恳谈会黔台现代农业融合发展对接会在我市召开。

会议指出,近年来,贵州紧紧围绕乡村振兴战略,持续优化农业产业结构,加快构建具有山地特色的现代农业产业体系,农业特色优

势产业蓄势待发。贵州农业蕴藏巨大潜力,台湾在农业种植领域技术先进、经验丰富,黔台农业合作契合度高。希望两地在特色水果、蔬菜、中药材等农业产业精深加工、高端品牌打造、市场开拓方面开展合作。贵州将进一步搭建沟通桥梁,优化营商环境,全力提供

“贵人服务”,切实为在黔台商企纾难解困。期待以此次对接会为契,进一步深化黔台两地友谊与合作,与台湾共享贵州发展红利和无限商机,增进两岸连接,凝聚彼此认同。

会上,台湾制茶业工会全台联合会理事长、阿里山茶业协会名誉

会长薛文谔,福建恒利信投资管理有限公司总经理施钰代表嘉宾分别作发言。市投资促进局作产业招商推介,市农业农村局作农业产业推介,市文化旅游局作文旅推介,遵义相关农业产业企业代表作苦丁茶、山银花、金钗石斛推介。

与会嘉宾深度交流、共话发

展,不仅为深化黔台现代农业合作提供了路径方法,更在优势互补、资源共享、市场共拓等方面凝聚了深度共识,打开了广阔合作空间。

40余位台湾企业家,省、市有关部门负责同志,各县(市、区)有关负责同志和遵义企业家代表等参加。

2025年贵州·台湾经贸交流合作恳谈会 黔台竹产业融合发展对接会在遵义召开

本报讯(记者 马云才 张雨辰)9月20日,2025年贵州·台湾经贸交流合作恳谈会黔台竹产业融合发展对接会在遵义召开。

会议指出,两岸同胞血脉相连,山海再远也隔不断亲情;产业合作前景广阔,距离再长也挡不住共赢的脚步。贵州竹产业种植历史悠久,竹资源丰富,竹产业链不断延伸,竹子已成为贵州守护生态的屏障、带动振兴的宝藏。台湾竹产业作为中国竹产业的重要组成部分,在竹工艺品设计、竹纤维技术应用、竹文化产业发展等方面都有丰富经验。希望两地聚焦“资源

禀赋”,在竹产品精深加工、技术创新突破、品牌联合共建、市场协同开拓等领域开展务实合作,真正以合作提价值、以协同拓市场、以共赢促发展,为黔台产业深度融合与经济高质量发展注入新的强劲动能。希望两地以竹为纽带,搭建两地常态化合作桥梁,让翠竹成为连接两地生态的纽带、推动产业的引擎、温暖同胞情感的桥梁,真正实现“绿了青山、富了百姓、亲了同胞”的美好愿望。

会上,省林科院专家介绍贵州省竹科技发展情况,遵义市投资促进局作招商推介,黔东南州、赤水市、桐梓县作交

流发言,台湾竹业协会理事长徐暨盛、台湾竹会副理事长赖进益发言。现场还举行纸业加工投资合作项目和毕节高新区家具定制项目签约仪式。

会前,台湾嘉宾来到遵义,先后走进赤水市、播州区、汇川区与新蒲新区,实地考察遵义竹产业的发展实效,沉浸式感受了花茂村的乡村新貌、触摸了世界文化遗产海龙屯的历史厚重。

贵州省台办、省林业局相关处室负责同志,毕节市、黔东南州、遵义市有关部门负责同志,遵义市各县(市、区)有关负责同志参加。



9月20日,由遵义市文化旅游局、凤冈县人民政府主办的“悦遵义·赏非遗·诵凤冈”品牌文旅活动在凤冈县凤凰广场拉开帷幕。本次活动将持续至10月8日,其间将通过非遗节目展演、非遗商品展销、美食体验和非遗文化展示等内容,全面展示凤冈的文化底蕴与文旅魅力。

图为活动现场。(记者 李沛凝 摄)

东西部协作进行时

本报讯(记者 林朋 张驰 吴凡)9月20日下午,2025珠遵协作新茶饮供应链产销交流会召开,与会专家及企业代表围绕新茶饮科技研发、消费新趋势、供应链优化等内容展开深度交流,共谋行业发展新路径。

交流会由中国新茶饮产业联盟、中国新餐饮产业联盟发起人贡英龙主持,并围绕新茶饮供应链等内容分享了前瞻观点与发展建议。中国国际茶文化研究会副会长、浙江大学茶叶研究所所长王岳飞,中国茶叶研究所研究员尹军峰,中国茶业商学院执行院长欧阳道坤,贵州省茶叶研究所研究员、所长杨文等多位专家聚焦新茶饮产业前沿趋势与供应链协同创新分别作了分享交流。

贵州贵茶(集团)有限公司、贵州沃丰茶业有限公司、贵州春水堂茶业有限公司、贵州逅唐茶业生物科技有限公司、遵义遵道智造实业有限公司等企业负责人进行了现场路演,集中展示原料研发、工艺突破与市场拓展等方面的创新成果,并与主持人展开深度对话。

遵义作为中国高品质绿茶主产区,坐拥200万亩优质茶园。自珠遵协作启动以来,双方在2024年5月共建了全国首个“新茶饮供应链中心”,在今年4月,发布了国内首部新茶饮原料团体标准《贵州新茶饮原料茶 精制绿茶》,推动产业从“经验驱动”向“标准引领”转型,助力遵义从传统茶产区迈向全国新茶饮供应链中心。

本次交流会不仅是珠遵协作在新茶饮领域高质量发展的新起点,更是东西部协作机制创新的重要实践。从“单向输血”到“双向奔赴”,珠遵协作正以“产业活水”激发“创新动能”,通过资源整合、市场联动与制度创新,实现东部资本、技术、渠道与西部生态、原料、劳动力的优势互补。

2025 珠遵协作新茶饮供应链
产销交流会今日召开